

号百4年 感恩有礼!

拨打114预订机票酒店即有机会升头等舱住豪华间, 买旅行优惠, 详情134

都市快评

# 公务员酒驾不入罪才是最大的不公

在全国人大常委会对于醉驾入罪的审议中,有人认为是:醉驾即入罪,而国家公职人员在犯罪后一般都会面临开除公职的处分,这对公务员来说“后果很严重”。

我国是目前世界上交通事故多发国家之一。我国目前汽车保有量约为美国的1/4,但交通事故死亡率却比美国高出一倍以上。酒驾者之所以对违法行为心存侥幸,除了旧法执行力堪虞,罚则过轻也是不争的事实。

酒驾入罪对公务员是否不公平呢?这本身就是个伪命题。道理很简单:一者,酒驾入罪的适用主体是全体公民,不是特定对象的特殊罚则;二者,至于公务员因酒驾入罪而遭遇的后续后果,那是公务员处罚条例等需要思考的事情——这就好比有的学生因为考试不及格回家要被父母打屁股,难道老师必须考虑少数学生考不及格的“严重后果”而在分数上造假?又或者进而推断出考试量分本身

“不公平”?三者,酒驾入罪的具体法律调整,也不止会对公务员群体带来连锁反应,譬如对其他公民而言,也许酒驾入罪会令其丢工作、或者导致婚姻破裂——但这些,显然都不能证明刑法调整是恶意的、不公的。

公务员酒驾之祸,较之于普通公民危害尤甚。因为官员酒驾而酿成的公共事件,大多掺杂着权力与金钱的魅影,譬如“捞人”容易、公款垫付,等等。相关部门甚至还表

示,“交警部门对于醉驾驾驶作出的处罚只是行政拘留,因此官员拘留期间工资应当照发”。凡此种种,无不折射出公务员酒驾罚则过轻的现实。

诚然,国务院2007年通过的行政机关公务员处分条例规定:行政机关公务员依法被判处刑罚的,给予开除处分。同时,目前国家公务员招考时,也规定曾因犯罪受过刑事处罚的不得报名。如此,公务员酒驾的代价看似过于“高昂”,但我

们不能忘了:于我国的国情而言,公职人员还是性价比很高的职业,既然酒驾不是不可避免的“不可抗力因素”,关乎公权公信力的公务员行为,更当率先垂范。某种意义上说,酒驾入罪引发的“严重后果”,是公职人员优渥待遇的对等责任。

法律面前人人平等,公务员身份没有“原罪”。然而,出于对生命的保护与敬畏,调整法律加大对酒驾行为的刑罚,既是现实需要,也是民意所趋。 ■邓海建

非常语录

“有人认为,你总要先把经济搞上去,挣了钱才能改善民生吧!‘蛋糕’做大了才能分‘蛋糕’,这看似有理,其实行不通。因为‘蛋糕’分得不公平,做‘蛋糕’的人就没有积极性,这‘蛋糕’就总也做不大。”

重庆市委书记薄熙来日前在该市经济工作会议上这样说。

“我们现在教育模式最大的弊病就在于不是学‘问’,而是学‘答’——学答问题。”

原国家总督学柳斌日前指出,一个人从无知到有知的过程始于发问,学问,学问,就是要学会“问”,问,思考就在其中。然而,我国的教育在急功近利的应试束缚下,恰恰是只重视知识的传授而不重视思考能力的培养。

面孔

## 董心怡



2007年7月16日,23岁的山东乐陵市黄夹镇农民董建设骑着摩托车送女儿去岳母家,在回家的路上连人带车栽倒在一片葱地里,落下个高位截瘫。为治病董家砸锅卖铁掏空了家里的一切,妻子随后离他而去。董建设绝大部分时间都躺在床上,生活不能自理。3岁的女儿董心怡,成了家中的主要劳动力。

3岁,本是需要父母喂饭的年龄,可她却要给父亲喂食;她还没有水缸高,却要爬着从水缸中取水做饭……

我们常把“穷人的孩子早当家”当作励志语,可从董心怡的“当家”故事中,我们读不到鼓舞,而只有辛酸。谁来帮帮她呢?

一闻百见



## “错别字官员”

云南玉溪市原运政系统官员陈有云,牢牢把持全市运政系统的人事权和财权,贪污腐败。在市纪委对其采取“双规”措施期间,他所写的交代材料,一百个字就有数十个错别字。专案组要求其写对错误行为的认识,有大学文凭的陈有云苦苦要求办案人员代笔,并说:“我是能说不能写,如果我真有文化,早就当副省长了。”

网友“悄悄”:那个大学文凭是成人教育吧?不知还有多少这样的人?

西安网友:哥就会写“同意”两字。

网友“荻儿小米”:这让副省长情何以堪啊。

重庆网友:领导有秘书,从来都是说的多写的少。提笔就忘,正常。

网友“watbtm”:这种人也能当官,谁提拔的?

昆明网友:该好好考考现任官员了,一个小时连个申论文章都写不出的赶快走人吧。

网友“爱因斯坦”:给秘书留个饭碗,资源不浪费,咱只精于专业——说。

广州网友:有大学生做起了掏粪工人、屠夫,却还有文盲混进了官场,真滑稽。

中国平安 PINGAN 电话车险 电话车险 速平安! 4008-000-000 多省15%

## 今起有雨雪 降温12℃以上



长沙市:多云转小雨;北风2-3级加大到4-5级;最高气温14℃,最低气温6℃。

今天起,又一股冷空气闯入我省,带来“冬至”后的首次雨雪大风降温。从晚上开始,湘北将出现小到中雨或雨夹雪,其他地区有小雨到中雨。虽然这次雨雪强度不大,但是给我省带来的大风降温强度与上一次冷空气的威力却是旗鼓相当,预计降温幅度可达12℃以上,山区会出现冰冻。

全省具体预报如下:

衡阳、邵阳、永州、郴州及株洲南部多云到阴天,其他地区多云转小雨;湘北北风2-3级加大到4-5级,湘南北风2-3级;最高气温13-15℃,最低气温5-7℃。

■记者 胡信锋

琼坛世家

水井坊 荣誉出品

# 福贯中华 琼坛世家

## 邀您共赴宝岛祈福之旅

### 赠福礼 游台湾

活动地点: 湖南省内各活动指定酒店、商超卖场、零售网点。

活动时间: 2010年12月10日至2011年2月28日。

活动内容: 每购买500ml装琼坛世家酒壹瓶即可获得琼坛世家2011年“新春福礼”壹份,具体如下:

一重礼 中央储备粮直属库高档盛世湘泰米礼包

二重礼 填写活动卡有机会参与宝岛新春祈福之旅

美酒热线: 0731-82228785

第一坊·柔香领秀

水井坊 荣誉出品

鸿基贸易 四川水井坊股份有限公司